

长沙篇



4月14日-15日,通过对 长沙高新区考察学习,发现 该区人员配备精良、工工工 经入扣,被这种高效的干事创业作 方式和高涨的干事创业合 种所感染,下一步,结合工 作有如下打算:

理论中心组建设方面

以"大学习"、"大讨论"、 "大调研"为抓手,不断增强贯 彻落实政治自觉、思想自觉和 行动自觉,采取领导班子带头



4月14-16日,跟随考察组 一行赴长沙高新区考察学习,深受启发,现结合自身工作,从体制机制创新、创新平台搭建、人才队伍建设等方面汇报几点体会。

体制机制创新情况

长沙高新区体制机制改 革的主要做法是实行聘任制, 由市编办核定岗位总量,高新 区自主进行招聘与聘任。目前



经验体会

1、产业发展:强化产业项目招商。聚焦成长性好、爆发力强的项目,长沙高新区着力突出战略性新兴产业发

守正创新,激情奋进

济宁高新区党工委宣传部部长 李越峰

学、专家学者辅助学、党员干部自主学等多种形式。党员干部带好头,做好学习笔记,撰写好心得体会,同时结合工作实践和基层实际,带动基层群众跟着学,在学习中高效率贯彻落实好中央大政方针和省委、市委决策部署,为高新区大全市全省乃至全国前列提供理论支撑和不竭动力。

宣传方面

济宁高新区将以发展融媒体中心为抓手,在已建成全市首家县级融媒体中心的基础上,构建全省示范性新型融媒体传播矩阵,形成各路媒体"兵合一处、将打一家"的大宣传格局;以正面宣传来强化新闻报道的引导作用,特别在对上报道上,做到央媒有大稿、

省市媒体上重稿、主流媒体不 缺稿,实现重点工作宣传立体 式全覆盖,不断提升济宁高新 区的知名度,为迈入国家级高 新区"第一方阵"营造良好的 舆论环境。

精神文明建设方面

济宁高新区将以新时代 文明实践中心和全国文明城 市创建为抓手,坚持从最能形 成共识的"爱,敬、诚、善"等人 手,推动核心价值观融入社会 发展各方面,转化为人们的情 感认同和行为习惯,升华为人 们的家国情怀和精神追求,在 全区形成讲道德、尊道德、守 道德的良好风尚,让精神文明 建设看得见、摸得着,打通服 务群众最后一公里。

舆情处置方面

搭建智能网新平台为抓手,把舆论阵地延伸到最前沿,全面加强舆情引导、处置工作,加强和改进意识形态工作,立足本地,依靠网络大数据,通过人才引进,购买服务、培训学习等方式,全面做好监测和处置工作,为党工委、管委会提供正确的研判依据,营造风清气正的舆论环境。

文体旅游方面

以文体惠民活动和打造周末休闲游示范区为抓手,以繁荣新城为目标,找准坐标,精准定位,整合文体资源、塑造文化品牌。深化"一次办好"改革,节约办事时间,实现"互联网+政

务服务";发扬"与企业家赛跑"的精神,实打实帮企业解决困难,找到适合本地发展的新增长极;由政府引导,企业、群众积极参与,开展形式多样的文体活动,为高新区三次创业营造良好的人文氛围。

群团工作方面

群团工作是干部联系群众的桥梁和纽带,下步特将梁和纽带,下竖持群团工作电面向基层,不断扩团工作面向基层,不断形形级群团工作的贯盖面的出场,通过创新活动,加强部门合作,持续,切合,持续,切合,并对对公人,让广大群众共享建设和发展成果。

对标麓谷,创新发展

济宁高新区人力资源服务中心主任 罗会涛

管委会聘任人员数量400余人,占总人数60%左右。打破人员身份限制,在待遇方面执行以岗定薪,同岗同酬。在市对区考核指标方面,与省内其他4个国家级开发区一同考核,按排名进行奖惩。

创新平台搭建情况

全国首个北斗开放实验室院士专家工作站、中南大学产学研基地、湖南大学科技园等相继落户长沙高新区,中科院、清华大学、北京大学、浙江大学等60多所知名高校在园区设立技术转移中心。同时,长沙高新区力促科研院所转制,造就了一批行业龙头企业。中南大学粉末冶金研究所改制为博云新材、省邮电科学研究所转制为湘邮科技、湖南

化工研究院在高新区成立海利化工、中电48所在高新区成立湖南红太阳光电科技有限公司。近5年来,各类院所转制改制企业累计转化成果2000余项。

人才队伍建设情况

在人才政策方面,全市现在统一规定按照市级政照市级政策,其他县市区不再单独出台:政策特点主要有三点:一是强执行。严格按照市级下拨资。政策特点是来的运动。二是补短板。在直接扣除。二是补短板。在普惠提供生活补贴的同时,长沙安居落户。三是敢投资。大沙岛新区推出柳枝行动,企长炒项目直接给与20万的企业扶持,并对其中成长性好的企

业由国有创投公司直接给与投资。

下步工作打算

2,在创新平台搭建方面, 要充分借助高校院所的力量, 全力构建大学科技城创新成果转化区。围绕打造创新创业高地目标,坚持以自主创新为策源、以成果转化为主线,以大学科技城品质提升工程为引领、以校地合作创新工程为支撑,实现校区、城区、景区、园区四位一体发展,打造全国领先的自主创新策源地、科技成果转化地、高端人才集聚地。

3,在人才队伍建设方面, 我区的高层次人才数量与长沙高新区相比差距不大,但是在人才总量和高层次人才后备力量方面呈现了几何数量的差距。建议我们的产业、科技、人才政策更重要的是要将扶持做在前期,真正把国有的投资基金利用起来,尽快出台实施细则,助力项目落地前行,让更多的人才在这里遇见去去。

对标先进地区,再鼓发展干劲

济宁高新区新材料工业园管委会主任 徐言朋

展,不断提高履约率、开工率和集中到位率,发挥产业项目投资的引领示范作用;加大龙头企业培育,将其作为工作的重中之重,远大装配式建筑、博云3D打印新材料产业园便是其中之一,作为区域发展的标杆企业,全区经济部门主动靠上,各共持要素优先保障,强力推动项目落地。

2、智慧园区:龙头带动, 释放聚集效应。为加快智慧 园区产业转型升级,中联型 科走在前列,公司将长高工 地五大园区整合,在高时建设中联重 地五五新选址建设中联重科智慧产业城。中联重科研成果、基础材料 产业城集群、科技人才等力、市场竞争力不断, 是企业内生力、, 联重科智慧园区的建设,带

动上下游配套企业人区发

展,同产业、多业态的集聚,将进一步释放裙带效应,有利于产业集群的快速成型。

3、科技创新:人才引领、 政策支撑、服务引领。坚持人 才第一要素,出台《关于推进 各类人才引进管理办法》,从 住房、医疗、教育三大核心科 素人手,力促企业高管、科 人才、创业先锋等人才资源 引得来、留得下。实施专项扶 持计划,人驻长沙高新区的 留学人员创办企业,给予数 额不等的无偿资助。

发展打算

一、提升工作站位,集中突破重点项目。与长沙高新区类似,我区新材料产业同样抓大盯强,洽谈推进了一批好项目,成为新的有力增长极。其中工业纤维材料板块,重点围绕依托中科院超高分子量聚乙烯和美国莱卡全球最先进

的纤维技术为支撑的如意新 材料产业城项目,成立项目 专班,靠上服务,尽早建成包 括聚乙烯纤维、莱卡氨纶纤 维、无人纺纱、智能纺织品等 4大功能板块,着力打造国际 领先的工业纤维新材料产业 城。半导体新材料板块,重点 围绕加睿晶欣氮化镓单晶衬 底项目,结斯特碳化硅半导 体材料项目、远山氮化镓高 端新材料项目、高模量碳纤 维新材料项目、大口径半导 体级石英管材项目等总投资 45亿元的8个业界领先的半 导体项目为重点,一个项目 一个工作组,抓好落地服务, 尽早投产见效。

二、提升思想境界,做实做专产业园区。借鉴长沙高新区产业聚集发展模式,在现有项目基础上本着"同类集聚、重点突出、资源共享"的理念,规划布局以产学研H2栋楼为项目孵化研发区、

如意纤维新材料产业区、联 华路两侧半导体新材料聚集 区、雪花东新材料产业拓展 区等4个片区为核心,形成总 面积3平方公里"一个园区、 四个分区"的功能发展格局, 以规划生成项目、吸引产业、 打造集群,形成新材料产业 的集群式发展格局。

三、提升运筹水平,高效 整合要素资源。一切以项目 成功落地为衡量标准,是长 沙高新区智慧园区发展的秘 诀所在。围绕新材料产业建 设"四个资源库",实现资金、 项目、技术、市场紧密衔接、 无缝对接。依靠社会资本打 造新材料园区发展平台,打 造"政府给政策、企业投资、 企业招商、企业运营"的新型 园区化发展路子。构建全链 条招商服务体系,进一步强 化与相关部门的紧密沟通, 相互配合,凝聚发展合力,走 出园区创新发展的路子。